

海量数据孕育产业新力量

【详见02版】

山西:新质生产力催生发展新动能

【详见03版】

数据

6.1%

据中国机械工业联合会消息,上半年机械工业规模以上企业增加值同比增长6.1%,增速高于全国工业0.1个百分点;机械工业货物贸易出口额4145.5亿美元,同比增长5.6%。上半年,机械工业重点监测的122种机械产品中,有75种实现产量同比增长,占比61.5%。电工装备生产保持高位,上半年发电机组产量同比增长14.4%,太阳能电池产量同比增长17.8%;加工装备实现快速增长。

4102 亿元

据中国国家铁路集团有限公司(以下简称“国铁集团”)消息,今年1至7月,全国铁路完成固定资产投资4102亿元人民币,同比增长10.5%。下一步,国铁集团将发挥铁路建设投资的有效拉动作用,高质量推进铁路规划建设,加快重点项目前期工作,抓好在建项目施工组织,紧盯年内投资项目,确保安全优质按期开通运营。

32564 亿美元

8月7日,国家外汇管理局公布2024年7月末外汇储备规模数据。数据显示,截至2024年7月末,我国外汇储备规模为32564亿美元,较6月末上升340亿美元,升幅为1.06%。国家外汇管理局表示,受主要经济体宏观经济数据、货币政策及预期等因素影响,美元指数下跌,全球金融资产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。



贵州赤水:夏日丰收季 农民笑开颜

盛夏时节,在贵州省赤水市广袤的田野,各种农作物陆续成熟,处处洋溢着丰收的喜悦。近年来,赤水市立足资源禀赋,积极培育特色产业,助力乡村振兴。

图为在赤水市旺隆镇联合会村,村党支部副书记王行伟(右一)和党员志愿者正在查看即将成熟的高粱。

新华网发 张浪 摄

纵深推进战略性新兴产业发展

国务院国资委党委日前召开扩大会议,提出要大力推进科技创新和产业创新,纵深推进战略性新兴产业(以下简称“战新产业”)、未来产业发展。

会议明确,要把进一步深化改革摆在更加突出位置,扎实抓好高质量的稳增长,持续深化提质增效,大力推进科技创新和产业创新,纵深推进战新产业、未来产业发展,持续推动传统优势产业高端化、智能化、绿色化发展,持续做强做优做大国有资本和国有企业,切实发挥好国民经济的“稳定器”和“压舱石”作用。

据介绍,按照国务院国资委的目标,到2025年,央企在战新产业收入占比要达到35%。为此,国务院国资委对各家央企提出了明确的发展目标和方向,对细分赛道、实施路径,给出了指导性意见。各家央企则需根据其主责主业,申报战新产业实施方

案,并按季度上报实施进展。

国务院国资委有关负责人日前介绍说,今年上半年,央企战新产业投资同比增长16.9%,在总投资中占比超过37%。2024年,国有资本金用于支持科技创新的比例将达83%。2022年、2023年央企连续两年研发投入超过万亿元。

中国企业改革与发展研究会研究员吴刚梁表示,央企在新时期有新使命、新任务,其中包括科技创新和创业投资。与其他类型资本相比,国有资本要做战略资本、耐心资本和长期资本,更加注重中长期考核和精准考核其战略使命完成情况,因此央企在布局战新产业和未来产业方面更有优势。他建议,央企一方面要扩大战新产业新增投资比重,进一步优化国有资本布局和调整产业结构;另一方面也要量力而行,因企制宜,防止一哄而上和重复布局。(黄盛)

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街126号
汇都大厦A座18层

